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Bien souvent une seule petite ligne d’un cv, et pourtant…
Bonjour à toutes et à tous,
Merci de me donner cette possibilité de souligner le travail exceptionnel de deux de nos Grands « Tewkesburiens »  : Madame Agathe Darveau et Monsieur Gilles Gaboury.
Agathe :
· C’est  une personne à l’affut de tout ce qui se passe dans la Vallée de la Jacques Cartier
· C’est dix ans passés au comité exécutif de l’Association des citoyennes et citoyens de Tewkesbury  dont neuf à titre de présidente!
· C’est 14 ans de présence à presque toutes les séances du conseil municipal (elle en connait probablement plus sur le fonctionnement du conseil municipal que certains conseillers)
· C’est une « recruteuse » de membres hors pair pour notre organisation
Durant ses mandats comme présidente, l’Association a réalisé plusieurs dossiers importants, dont le Projet paysage. Je ne retiendrais que ce dossier concernant la caractérisation des paysages de Tewkesbury que ça serait déjà énorme comme implication bénévole.  Et j’ai ici, un exemple de ce que son travail conjugué à celui d’autres bénévoles de l’Association comme Marie-Madeleine Deveaux,  Carl Grenier et Gilles Gaboury dont je soulignerai maintenant le travail, a permis de générer (montrer le livre sur la caractérisation des paysages). 
Tous ceux qui le côtoient peuvent s’en rendre compte, Gilles Gaboury est un bourreau de travail. Il a été durant sept ans l’un des bénévoles les plus actifs sur l’exécutif de l’Association. Il fait encore partie de notre Comité d’aménagement. Actuellement Gilles s’active sur un dossier qui fait du bruit : celui des motocyclettes qui passent bruyamment sur la 371.
Ce que je viens de vous mentionner c’est la partie officielle d’un cv.  Ce qu’on peut y lire.  C’est peu comparer au réel travail d’un bénévole comme Agathe et Gilles.
Combien d’heures (avec plusieurs « s ») cela prend-ils pour remplir une demande de subvention, tenir les comptes?  Combien d’heures pour écrire une lettre, la corriger, la modifier, la recorriger, pour finalement la poster?  Combien de visites ça prend pour aller chercher un membre?  (une, deux, trois visites/déplacements avant de rencontrer la personne, de lui parler, de lui expliquer?)
Et que dire de l’écoute, du respect, de l’encouragement, de la bonne humeur que cela prend pour aboutir à quelque chose qui se résume à quelques mots sur une feuille, ou quelques chiffres dans une colonne?
Ça demande du temps.
Certains diront que tu temps c’est de l’argent, que c’est précieux..  Des remerciements c’est également précieux et nécessaires pour témoigner de sa gratitude…
Merci Agathe, merci Gilles.
